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Vabimo vas na predavanje z naslovom 

 

MED DEMONSKIM PLESOM IN GRMADO.  
ČAROVNIŠKI PROCESI V RIBNICI IN POLJANAH OB 

KOLPI 
 

Predavanje bo v četrtek, 15. januarja 2026, ob 13. uri v véliki predavalnici 
Arhiva Republike Slovenije na Poljanski cesti 40 v Ljubljani. 

 
Predaval bo dr. Matevž Košir. 

 
 
O vsebini: 
Izhodišče predavanja je knjiga Demonski ples na Kleku, izdana leta 2024, ki osvetljuje nove 
vidike čarovniških procesov na Slovenskem. Predavatelj bo osvetlil ribniški čarovniški proces 
(1700–1701), ki je sledil dolgotrajnemu procesu pred deželskim sodiščem v Poljanah ob Kolpi 
(1692–1699), največjemu čarovniškemu procesu na Kranjskem in enemu največjih na 
Slovenskem. Predavanje bo oba procesa umestilo v širši kontekst družbenih, kulturnih in 
pravnih razmer ob koncu 17. in na začetku 18. stoletja, hkrati pa nakazalo vzporednice s 
podobnimi pregoni na Slovenskem in drugod po Evropi. Poseben poudarek bo namenjen 
usodam posameznikov – akterjem, obtožencem in žrtvam teh procesov –, katerih življenjske 
zgodbe razkrivajo zlovešč, a značilen mehanizem čarovniškega pregona. Predstavitev 
njegovega delovanja ob navedenih primerih omogočajo razmeroma dobro ohranjeni arhivski 
viri. Ribniški proces je še posebej dragocen zaradi podrobnega procesnega zapisnika, ki ga 
danes hrani Arhiv Republike Slovenije. Prav zaradi svoje odmevnosti in poznejših literarnih 
upodobitev je postal ta proces eden najbolj prepoznavnih čarovniških procesov na 
Slovenskem. 
 
O predavatelju: 
Matevž Košir je doktor zgodovine, zaposlen v Arhivu Republike Slovenije, kjer je bil med 
letoma 2005 in 2009 direktor. Leta 2000 je doktoriral s témo deželnih stanov Kranjske v 
obdobju reformacije in protireformacije. Širši sklop svojih raziskav je posvetil zgodovini 
čarovništva in čarovniških procesov (je soavtor monografije Čarovnice: predstave, procesi, 
pregoni v evropskih in slovenskih deželah, 1995). Poleg številnih strokovnih člankov je tudi 
avtor knjige Zgodovina prostozidarstva na Slovenskem (2015). Leta 2002 je bil habilitiran za 
področje arhivistike, od leta 2004 sodeluje kot zunanji sodelavec v izobraževalnem programu 
več univerz. V letih od 2010 do 2014 je bil predsednik Zveze zgodovinskih društev Slovenije. 
V raziskavah uspešno povezuje arhivistiko in zgodovino. 
 

 
 

Vljudno vabljeni! 


